

केंद्र में भारतीय जनता पार्टी के अगुआई वाली एनडीए सरकार आजु चारि बरिस पूरा कइ रहलि हौ। लोकसभा चुनाव में भाजपा के बड़हन जीति के बाद अजुये के दिन्ने दुइ हजार चउदह में श्री नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री पद क सपथ लिहले रहलें। यह मौका पर नई दिल्ली में भइल एगो संवाददाता सम्मेलन में सरकार क उपलब्धी गिनावत भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह कहलें कि पार्टी देस के एगो स्थिर, पारदर्सी अउर भरोसेमंद सरकार दिहले हवे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अगुआई में एनडीए सरकार वंसवाद, जातिवाद अउर तुष्टिकरण के राजनीति के विकास के राजनीति में बदलि दिहले हवे।

पॉलिटिक्स ऑफ परफॉर्मेंस के माध्यम से ही इस महान लोकतंत्र को मजबूत करने की दिशा में इस देश की जनता ने निर्णय किया है। चार साल में हमने काफी कुछ किया है। अभी काफी कुछ करना है। एक साल अभी बाकी है और हमे भरोसा है 2019 में श्री नरेन्द्र मोदी जी को और भारतीय जनता पार्टी को इस देश की, महान देश की जनता फिर से एक बार आशीर्वाद देकर पूर्ण जनादेश के साथ फिर से सरकार बनाने का मौका देगी।

\*\*\*\*\*

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कहले हवें कि भाजपा के अगुआई वाली एनडीए सरकार बेहतर इच्छा सक्ती अउर पुरहर ईमानदारी से सुखद भविष्य अउर जनहित क निरणय लिहलस, जेहसे नया भारत के निरमाण क सुरुआत भइल हौ। कई गो ट्वीट सनेसा में श्री मोदी कहले हवें कि चारि बरिस में विकास एगो जोस भरल जन आन्दोलन बनि गइल हौ। यह आन्दोलन में भारत के विकास पथ पर ले गइले में हर एक नागरिक खुद के जुड़ल मानि रहल हौ। श्री मोदी कहले हवें कि सवा सौ करोड़ भारती देस के बुलंदी पर ले जा रहल हवें।

\*\*\*\*\*

केन्द्र सरकार के कार्यकाल के चारि बरिस के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ देस क स्वर्ण युग बतवले हवें। आजु लखनऊ में प्रदेश भाजपा कार्यालय में मीडिया से बतियावत मुख्यमंत्री कहलें कि पछिला चारि बरिस के दौरान चलावल गइल योजना क लाभ गरीबन के मिलल हौ अउर देस विकास की ओरि तेजी से बढ़ि रहल हौ। उहां के कहलीं कि ई चारि बरिस देस के नव उत्कर्ष क चारि बरिस हौ। यह मौका पर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष महेन्द्रनाथ पाण्डेय कहलें कि पछिला चारि बरिस में केन्द्र क नरेन्द्र मोदी सरकार कई गो एतिहासिक फैसला कइले हवे। उहां के अल्पसंख्यकन के ले के किसान, गरीब, पिछड़ा, दलित अउर मध्यम वर्ग खातिर काम कइले हई।

\*\*\*\*\*

सूचना अउर प्रसारण मंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन सिंह राठौर आजु कहले हवें कि नरेन्द्र मोदी सरकार के सफलता के साथे चारि बरिस पूरा भइले पर सरकार देस के अउर नया ऊंचाई ले, ले जाये खातिर प्रतिबद्ध हवे। एगो ट्वीट सनेसा में कर्नल राठौर कहलें कि मोदी सरकार स्वास्थ्य सेवा अउर शिक्षा के ले के आधारभूत संरचना अउर बिजुली तक के सज्जो क्षेत्र में काम कइले हवे।

\*\*\*\*\*

राज्य में कैराना लोकसभा अउर नूरपुर विधानसभा उप चुनाव खातिर परचार अभियान आजु संझा खतम हो गइल। चुनाव परचार खातिर अजुये क दिन सेस रहि गइले के नाते सज्जो राजनीतिक दल दुन्नो इलाकन में ओटरन के लुभावे खातिर आपन पूरा ताकति झोंकि दिहलें। दुन्नो इलाकन में अट्ठाईस मई के ओट परी अउर ओटन क गिनती एकतिस मई के कइल जाई।

\*\*\*\*\*

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड- सी बी एस ई क बरहवीं कक्षा क परीक्षा परिणाम आजु घोसित कइ दिहल गइल। यह परीक्षा में देस में पहिला अउर दुसरा स्थान प्रदेश के दुइ गो छात्रा के मिलल हौ। नोएडा क मेघना श्रीवास्तव पहिला स्थान पवले हई जबकि गाजियाबाद क अनुष्का चन्द्र दुसरका स्थान पर रहली। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दुन्नो छात्रा के बधाई दिहले हवें अउर उन्हें ईनाम देवे क घोसणाओ कइले हवें। यह बेरि के परीक्षा परिणाम में कुलि मिला के विद्यार्थियन के पास भइले क प्रतिसत तिरासी दसमलव सून एक हवे। पछिला बरिस के तुलना में ई एक प्रतिसत बेसी हवे।

\*\*\*\*\*

आयकर विभाग कर दातन के सुविधा खातिर ऑनलाइन रिटर्न भरले क सज्जो सात रिटर्न फारम जारी कइ दिहले हवे। विभाग के बेयान में बतावल गइल हवे कि कर निरधारण बरिस दुइ हजार अट्ठारह-ओन्नईस खातिर सज्जो फारम वेबसाइट पर उपलब्ध हवें। केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड पांच अपरैल के ई फारम अधिसूचित कइले रहे। आयकर रिटर्न भरला क आखिरी तारीख एकतिस जुलाई हौ। केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड कहले हवे कि कुछ श्रेणियन के छोड़ि के सज्जो आयकर रिटर्न विभाग के वेबसाइट पर ऑनलाइन भरल जइहें।

\*\*\*\*\*

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी बिहने आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देसवासियन के साथे आपन बिचार साझा करिहें। ई मासिक रेडियो कार्यक्रम क चउवालिसवीं कड़ी होई। आकाशवाणी अउर दूरदर्शन के सज्जो नेटवर्क पर एकर प्रसारण कइल जाई। प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना अउर प्रसारण मंत्रालय अउर दूरदर्शन समाचार के यू-ट्यूब चैनल अउर आकाशवाणी के वेबसाइट ऑल इण्डिया रेडियो डॉट जी ओ वी डॉट इन पर ई उपलब्ध रही।

\*\*\*\*\*